

МОУ Воронцовская СОШ
Проект
«Воронцовский
Детский Дом»

Автор: Некрасов Сергей

Руководитель: Папченко А. В.

2009 год

На территории нашего села был
Детский Дом. Он открылся в
ноябре 1960 года.



Первые 75 воспитанников его, в возрасте от
3 до 6 лет, были переведены из Павловского
детдома.

Первый директор
Детского Дома
Тимошенко
Александра
Антоновна.



ЗАБОТА О ДЕТЯХ КЕМ ВЫРАСТЕШЬ, МАЛЫШ?

Для них в Воронцовке отведены светлые и просторные дома. Красивая современная мебель украшает уютные комнаты. Во дворе — настоящее детское царство: ухоженные грядки и деревья, песочницы, качели, создающие неповторимый мир детства.

Да, здесь живут малыши, временно лишившиеся попечительства родителей. И теперь о них заботится государство, которое не жалеет средств, чтобы ребята росли крепкими физически, нравственно здоровыми.

На сто ребят 50 человек обслуживающего персонала. На каждого ребенка в год выделяется 1000 рублей. У малышек свой музыкальный руководитель, медицинский работник, логопед.

А когда они всей семьей выходят на прогулку, то воронцовцы невольно любуются ими: одетые в изящные костюмы, они чинно шествуют по улицам села. Кем же ты вырастешь, малыш? Он непременно вырастет и станет настоящим человеком своей страны, ее гражданином. Потому что рядом с ними строгие и добрые воспитатели, стремящиеся учить детей не только по учебной программе, но передать им теплоту своего сердца, душевную щедрость. Среди них Вера Митрофановна Шамраева, Валентина Ивановна Шигидина.

Идут годы. Кажется, совсем недавно они жили в этом большом светлом доме, крепко держась за руки своих «мам», которые каждый день открывали им новые чудеса в мире, учили их любить людей, труд. Наверное, не раз придут в свой дом со словами благодарности, а может быть, просто посидеть и помянуть о детстве киномеханик Воронцовского кинотеатра Тамара Лысенко, старший механик из Воронцовского мехлесхоза Василий Савинов. Конечно же, придет и Сергей Рязанов, который служит в органах милиции в Москве.

А детский городок в центре села продолжает жить звонкими ребячьими голосами. Будь здоров и счастлив, юный гражданин!

Т. ВЕРЗУНОВА,
селькор.

Условия для жизни детей были хорошими: в жилых комнатах тепло и уютно; полноценное и разнообразное питание.

О чем свидетельствует статья в районной газете «Маяк Придонья» за 1981 год.



Всё это было создано благодаря работникам детского дома.

Слева направо. Щербакова Татьяна Семёновна, Степанова Валентина Ивановна, Ленская Елена Ивановна, Соловьёва Ефросинья Ивановна, Петлякова Анна Антоновна, Прокопенко Надежда Гавриловна.

Работники Детского Дома на Новогоднем утреннике.

С Новым 1972 годом!

Мальши любили всех,
кто работал в детдоме и
общался с ними.

Воспитатели старались
знакомить с селом, его
достопримечательностями
. Дети часто посещали
кинотеатр, сквер, парк,
лес, реку Осередь.

(На прогулке с логопедом
Щербаковой Татьяной
Семёновной.)



Работая с детьми детского дома, нельзя быть равнодушными к их маленькому горю – одиночеству. Равнодушных не было ни среди работников, ни среди гостей.

На каждый Новый год приезжали шефы из города Воронежа стройтреста №4 и Отдела милиции. Они привозили много подарков, устраивали праздники для малышей.



Воронцовский Детский Дом существовал до 1991 года.

Выпущено около 700 воспитанников.

Многие из них достигли высоких результатов в жизни. Вспомнив детский дом, изредка навещают своих воспитателей и директора.

Так в 2006 году Мязин Миша из города Калинин навестил Александру Антоновну. Он работает заместителем директора завода.

ДОЛГОЖДАННАЯ ВСТРЕЧА

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Мать моя умерла, когда мне было 4 года, отец страдал тяжелой болезнью. Старшую сестру и брата отправили в Новоусманский детский дом-санаторий, а меня - в Воронцовский дошкольный интернат, в котором я пробыл около 4 лет -

мои лучшие годы детства. Я признателен судьбе, что попал в это райское детское место. И все благодаря людям, которые меня окружали, дарили тепло и ласку, знание, любовь к природе, которые не щадили себя, мы для них были родными. И они для нас тоже - были и есть. Сейчас я не мыслю жизнь без растений, птиц, аквариумов (все это у меня в квартире есть). Жалею, что не приезжал раньше в Воронцовку. Теперь, спустя



40 лет, меня как будто что-то толкнуло. Я приехал сюда, в Воронцовку Павловского района, чтобы хоть кого-нибудь увидеть. Кто-то ушел из жизни, кто-то остался...

Вы не представляете, как я был счастлив, когда встретился с бывшими работниками детдома - директором Александрой Антоновной Тимошенко, воспитателем Надеждой Гавриловной Прокопенко, няней Анной Антоновной Петляковой. Они уже в преклонном возрасте, но, слава Богу, пока на ногах.

Через газету еще раз хочу низко поклониться женщинам за их доброту, отношение к детям-сиротам, за те жизненные навыки, которые и сейчас остаются нужными.

Сергей ПИСАНЫЙ, г.Москва.
На снимке: Надежда Гавриловна Прокопенко.

Фото автора.

Два высших образования имеет Сергей Писаный из города Москва.

Вот его заметка в газете «Вести Придонья», от 2.10.2007 года.

Но, к сожалению, двое детей
остались в нашем селе навечно. Это
Серёжа Романенко и Дима Фалеев. Их
могилки находятся на кладбище в
Парке.



Счастливая семья.

Мама с дочерью
Светой , сыном
Серёжей и
внучкой Оксаной.

Света с братом
Серёжей и
дочкой.



Мама и Света нашли друг друга.





Счастливые дети со своими мамами.

Светлана с мамой Зоей.

Дима с мамой Аллой.

Моя сестра окончила
Воронцовскую школу,
Борисоглебский
техникум



Вышла замуж



Она - очень хорошая мама и сестра



**Ура! У меня есть
папа и мама!**



Я – самый счастливый ребёнок!

